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Στα επόμενα 24ωρα θα εκδοθεί η απόφαση για τα απογευματινά χειρουργεία, ανέφερε
τη Δευτέρα ο υπουργός Υγείας.

Μιλώντας στο Σκάι, ο Άδωνις Γεωργιάδης σημείωσε πως θα υπάρξουν 50.000 δωρεάν
επεμβάσεις, οι οποίες θα καλυφθούν από το Ταμείο Ανάκαμψης.

"Τα δωρεάν απογευματινά χειρουργεία, που ανακοίνωσε ο Πρωθυπουργός μέσω του
Ταμείου Ανάκαμψης, ξεκινάνε περίπου σε ενάμισι μήνα από σήμερα", σημείωσε ο
υπουργός, για να διευκρινίσει:

"Περιμένουμε την τελική έγκριση από το Ταμείο Ανάκαμψης, είναι καθαρά τυπική η
διαδικασία. Θα πάμε ανάποδα στη λίστα, δηλαδή θα βρούμε αυτούς που έχουν τον
μεγαλύτερο χρόνο αναμονής. Αυτοί που είναι σε αναμονή πάνω από χρόνο είναι
περίπου 50.000. Αυτούς τους 50.000 θα τους κάνουμε το χειρουργείο δωρεάν".

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Σύνοδος Κορυφής του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Καινοτομίας και Τεχνολογίας στις
Βρυξέλλες

Τα θρεπτικά συστατικά κατά της γήρανσης του δέρματος

Χρόνια νεφρική νόσος: Πρωτεΐνη στα ούρα ως δείκτης εξέλιξης [μελέτη]

https://www.iatronet.gr/article/123078/georgiadhs-poioi-tha-heiroyrghthoyn-horis-kostos-sta-apogeymatina-heiroyrgeia
https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/123093/synodos-koryfhs-toy-eyropaikoy-institoytoy-kainotomias-kai-tehnologias-stis-vryxelles
https://www.iatronet.gr/article/123086/ta-threptika-systatika-kata-ths-ghranshs-toy-dermatos
https://www.iatronet.gr/article/123092/hronia-nefrikh-nosos-proteinh-sta-oyra-os-deikths-exelixhs-meleth


2/27/24, 8:06 AM Ιλαρά: Εγκύκλιος του Υπουργείου Υγείας για τους εμβολιασμούς στους υγειονομικούς - HEALTHVIEW

https://www.healthview.gr/ilara-egkyklios-toy-ypoyrgeioy-ygeias-gia-toys-emvoliasmoys-stoys-ygeionomikoys/ 1/2

26 Φεβρουαρίου 2024

Ιλαρά: Εγκύκλιος του Υπουργείου Υγείας για τους
εμβολιασμούς στους υγειονομικούς

healthview.gr/ilara-egkyklios-toy-ypoyrgeioy-ygeias-gia-toys-emvoliasmoys-stoys-ygeionomikoys

Με επείγουσα εγκύκλιό του προς τους διοικητές των νοσοκομείων, το Υπουργείο
Υγείας ζητά να καταγραφεί η εμβολιαστική κάλυψη των επαγγελματιών υγείας,
προκειμένου να διαπιστωθεί εάν χρειάζεται να κάνουν τη δεύτερη ή και τις δύο
δόσεις του εμβολίου ενάντια στη νόσο.

Η εγκύκλιος εστάλη σε όλες τις μονάδες υγείας της χώρας, με την επισήμανση ότι
«κρίνεται αναγκαία η λήψη μέτρων στους Χώρους Παροχής Φροντίδας Υγείας (ΧΠΦΥ)»
και μεταξύ άλλων αναφέρει:

Λαμβάνοντας υπόψη:

Την κατά τουλάχιστον 30 φορές παρατηρούμενη αύξηση κρουσμάτων ιλαράς και
την εμφάνιση επιδημικών εξάρσεων του νοσήματος στην Ευρώπη από τις αρχές του
2023, σύμφωνα με τα στοιχεία του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας.
Την καταγραφή στη χώρα μας των πρώτων 6 επιβεβαιωμένων κρουσμάτων ιλαράς
από τον Ιανουάριο 2024, εκ των οποίων τα 3 αφορούν σε εργαζόμενους σε Χώρο
Παροχής Φροντίδας Υγείας (ΧΠΦΥ).
Την υψηλή μεταδοτικότητα του νοσήματος, με ποσοστό δευτερογενούς προσβολής
έως και 90% μεταξύ των επίνοσων ατόμων.
Τον αυξημένο κίνδυνο έκθεσης και νόσησης των εργαζομένων σε ΧΠΦΥ που δεν
διαθέτουν ανοσία έναντι της ιλαράς αλλά και τον κίνδυνο μετάδοσης στους ασθενείς
με αποτέλεσμα διασπορά του νοσήματος και πρόκληση συρροών.

Αποστέλλονται οδηγίες:

Πρόληψης και ελέγχου μετάδοσης ιλαράς σε ΧΠΦΥ και μέτρων προφύλαξης για
τους επαγγελματίες υγείας
Δήλωσης περιστατικών ιλαράς στον ΕΟΔΥ
Λήψεως και αποστολής δειγμάτων για επιβεβαίωση κρουσμάτων ιλαράς
Επιπλέον, κρίνεται αναγκαία η αποτύπωση της κατάστασης ανοσίας έναντι της
ιλαράς όλων των εργαζομένων στα νοσοκομεία και κέντρα πρωτοβάθμιας φροντίδας
υγείας της χώρας, ώστε να ενισχυθεί η προστασία των επίνοσων εργαζομένων με
εμβολιασμό και να προληφθεί η περαιτέρω μετάδοση του νοσήματος.

Το δελτίο καταγραφής για την αξιολόγηση της κατάστασης ανοσίας θα πρέπει να
συμπληρωθεί με ευθύνη των Διοικήσεων και των Επιτροπών Νοσοκομειακών Λοιμώξεων
(ΕΝΛ) και την αρωγή των διευθύνσεων κλινικών και τμημάτων, καθώς και των ιατρών
εργασίας, ανάλογα με τις δυνατότητες και τις ιδιαίτερες συνθήκες της κάθε υγειονομικής
μονάδας.
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Μετά την συμπλήρωσή τους τα δελτία θα πρέπει να αποσταλούν στον ΕΟΔΥ ως τις 22
Μαρτίου 2024
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Όλα τα κράτη ενδιαφέρονται να πωλούνται τα φθηνά γενόσημα φάρμακα, γιατί τότε
εξοικονομούνται χρήματα για το δημόσιο σύστημα Υγείας, σημείωσε ο υπουργός
Υγείας, Άδωνις Γεωργιάδης στη Βουλή.

«Από τα περίπου 2.400 συνολικά γενόσημα φάρμακα που κυκλοφορούν, στα 2.100
περίπου, οι διαφορές που προέκυψαν ήταν πάρα πολύ μικρές. Στις στατίνες και στα
φάρμακα για ψυχιατρικές νόσους που διαπιστώθηκε ότι υπήρχε μια μεγάλη αύξηση,
τέθηκε το πλαφόν των 3 ευρώ. Έτσι, χωρίς να αυξήσουμε τις δαπάνες του ΕΟΠΥΥ,
βελτιώσαμε την επιβάρυνση των πολιτών». Αυτό τόνισε ο υπουργός Υγείας ‘Αδωνις
Γεωργιάδης απαντώντας σε σχετική επίκαιρη ερώτηση του βουλευτή της “Νίκης”, Νίκου
Βρεττού.

Ο υπουργός εξήγησε ότι «ο ΕΟΠΥΥ αποζημίωνε από το 2012 που ιδρύθηκε, έως το
2018, με τον τρόπο που αποζημιώνει και σήμερα, δηλαδή το φθηνότερο γενόσημο ανά
θεραπευτική κατηγορία. Το 2018, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, στα πλαίσια υποστήριξης της
πολιτικής διεισδύσεως των γενοσήμων φαρμάκων άλλαξε τον τρόπο αποζημίωσης και
αποζημίωνε όλη την διαφορά τιμής, ανεξαρτήτως της τιμής του γενόσημου, γιατί έτσι
πίστευε ότι περισσότεροι πολίτες θα επέλεγαν τα γενόσημα φάρμακα και θα υπήρχε
εξοικονόμηση της δαπάνης. Το μέτρο αυτό, όμως, αποδείχθηκε πως δεν δούλεψε. Έτσι,
το 2022, ο τότε υπουργός Υγείας, Θ. Πλεύρης, βλέποντας και ότι ενώ ο ΕΟΠΥΥ πληρώνει
πολλά δεκάδες εκατομμύρια παραπάνω στην βιομηχανία των γενοσήμων (γιατί η διαφορά
αυτών των χρημάτων πηγαίνει στην φαρμακοβιομηχανία των γενοσήμων) εισηγήθηκε
στην Βουλή και ψηφίσθηκε με νόμο ο παλαιός τρόπος τιμολόγησης, δηλαδή να
αποζημιώνεται το φθηνότερο γενόσημο, με ημερομηνία έναρξης του μέτρου την 1η
Ιουλίου του 2023. Ο διάδοχός του υπουργός Υγείας Μ. Χρυσοχοΐδης, τον Ιούλιο του
2023 έκρινε ότι απαιτείται περισσότερος χρόνος ενημέρωσης του κοινού και εξέδωσε
υπουργική απόφαση για εφαρμογή του μέτρου με το νέο δελτίο τιμών φαρμάκων, δηλαδή
μετά την 31η Ιανουαρίου του 2024».

Εγώ, είπε ο κ. Γεωργιάδης «δεν άλλαξα τίποτα από όσα έχουν προνομοθετηθεί. Από τα
περίπου 2.400 συνολικά γενόσημα φάρμακα που κυκλοφορούν, στα 2.100 περίπου οι
διαφορές που προέκυψαν ήταν πάρα πολύ μικρές. Σε δύο όμως κατηγορίες, στις στατίνες
και στις θεραπείες για ψυχιατρικές νόσους, διαπιστώθηκε ότι υπήρξαν περιπτώσεις που
οι διαφορές έφτασαν σε δέκα, δώδεκα και δεκαπέντε ευρώ παραπάνω. Όταν αυτό έγινε
αντιληπτό, αυτομάτως εξέδωσα νέα υπουργική απόφαση που δεν επιτρέπεται να
πληρώνει κάποιος πάνω από 3 ευρώ, και το επιπλέον ποσό θα πληρώνεται από το
κράτος». Το πλαφόν των 3 ευρώ είπε ο υπουργός «αφορά περίπου σε 180 φάρμακα,
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καθώς σ’ όλα τα υπόλοιπα από τα συνολικά 2.400 φάρμακα, η διαφορά που προκύπτει
είναι κάτω των 3 ευρώ. Έτσι, χωρίς να αυξήσουμε τις δαπάνες του ΕΟΠΥΥ, βελτιώσαμε
την επιβάρυνση των πολιτών».

Ο υπουργός, τόνισε πως «όλα τα κράτη ενδιαφέρονται να πωλούνται τα φθηνά γενόσημα
φάρμακα, γιατί έτσι εξοικονομούνται χρήματα για το δημόσιο σύστημα Υγείας» και «γι’
αυτό και σε όλα τα κράτη της ΕΕ αποζημιώνεται το φθηνότερο γενόσημο φάρμακο.
Είμασταν οι μόνοι που κάναμε το αντίθετο και αυτό ήταν μια ανορθογραφία της
κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ που δεν δούλεψε». Ο κ. Γεωργιάδης, πάντως, αναγνώρισε πως
και το πλαφόν των 3 ευρώ που έθεσε «πάλι είναι μια εξαίρεση από αυτά που ισχύουν στα
άλλα κράτη, αλλά τέθηκε ως μια ενδιάμεση μεταβατική περίοδος μεταξύ των δύο τρόπων
τιμολόγησης».

Ο υπουργός είπε περαιτέρω, πως είναι «ψευδές ότι μειώνεται η φαρμακευτική δαπάνη,
καθώς η δαπάνη για φαρμακεία και νοσοκομεία το 2023 ήταν 2.600.000 ευρώ και η
αντίστοιχη για το 2024 είναι 3.150.000 ευρώ, δηλαδή 450 εκατ. ευρώ περισσότερα,
σύμφωνα με τον νόμο που έχει ψηφιστεί και προβλέπει ότι η φαρμακευτική δαπάνη
ετησίως αυξάνει κατά την αύξηση του ΑΕΠ». Όπως σημείωσε, αυτό έχει αποφασιστεί
«γιατί οι οικονομικές ανάγκες της Ελλάδας για υπηρεσίες Υγείας και φάρμακα διαρκώς
αυξάνονται γιατί ο πληθυσμός μας γηράσκει (άρα έχουμε περισσότερες ασθένειες) και
δεύτερον γιατί ευτυχώς έχουμε νέες καινοτόμες θεραπείες και φάρμακα που σώζουν ζωές
αλλά είναι πανάκριβες». Γι αυτό, πρόσθεσε ο υπουργός «όλα τα κράτη, και η Ελλάδα,
αυτό που προσπαθούν είναι να εξοικονομίσουν χρήματα ωθώντας τους πολίτες σε
γενόσημα φάρμακα καθημερινής χρήσεως, για να μένουν περισσότερα χρήματα για την
αγορά και διάθεση των ακριβότερων φαρμάκων».

Ο κ. Γεωργιάδης είπε, πως «ο λόγος για τον οποίο θέλουμε να μειώσουμε το claw Back,
δεν είναι γιατί θέλουμε να κάνουμε δώρο στην βιομηχανία, αλλά γιατί θέλουμε να τους
πείσουμε να φέρνουν τα καινοτόμα φάρμακα στην Ελλάδα για τον ασθενή που το έχει
ανάγκη»

Τέλος, για το “επενδυτικό” Claw back του Ταμείου Ανάκαμψης, ανέφερε ο υπουργός «δεν
ωφελούνται σχεδόν καθόλου οι πολυεθνικές, γιατί οι δαπάνες που μπορεί να υποβληθούν
προς επιδότηση είναι το 75% πηγαίνει για παραγωγικές μονάδες (για εργοστάσια) και το
25% σε κλινικές μελέτες. Οι πολυεθνικές εταιρείες, δυστυχώς πλην μίας ή δύο, δεν έχουν
εργοστάσια στην χώρα μας. Στην Ελλάδα έχουν εργοστάσια οι ελληνικές
φαρμακοβιομηχανίες, συνεπώς το επενδυτικό Claw back δεν πηγαίνει ως δώρος τις
πολυεθνικές εταιρείες. αλλά για να ενισχύσει την εγχώρια φαρμακοβιομηχανία, τις
εξαγωγές και την εργασία στην Ελλάδα».

Ο βουλευτής της “Νίκης”, Νίκος Βρεττός, χαρακτήρισε το πλαφόν των τριών ευρώ για τα
γενόσημα ως «μέτρο ασπιρίνη». Υποστήριξε ότι ο στόχος είναι η μείωση της
φαρμακευτικής δαπάνης από το κράτος και την μετακύληση του κόστους στους ασθενείς.
Έκανε λόγο για «δώρα» της κυβέρνησης στις πολυεθνικές φαρμακευτικές εταιρείες μέσω
και του Ταμείου Ανάκαμψης.
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